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• SECŢIA ROMÂNĂ 
Patru băieţi ş i  trei fete au terminat 

anul acesta cursurile secţiei române a 
Ins titutului de teatru "Szentgytirgyi Ist
van" din Tîrgu Mureş. După ani i regle
mentari de studiu, în care î ndrumarea di
dactică a fost - se pare - oscilantă sub 
raportul conti nuităţii şi al omogenităţii, 
absolvenţii prezintă la rampă, i n  directă 
confruntare cu publicul, rezultatele destu l 
de contl·adictorii ale acumulărilor, foto
gramele u ne i  curse în care obs<tacolele 
n-au fosl plasate întotdeauna la locul 
ş tiut. 

Prima premieră a stagiunii a fost O 
scrisoare pierdută de 1 .  L. Caragiale, 
spectacol comentat în paginile revistei cu 
prilejul prezentării sale la Festivalul de 
Ia Piatra Neamţ • .  

A u rmat Anecdote provinci!lle de Ale-
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ksandr Vampllov (regia lector unlv. 
Adrian Mazarache), text care oferă posi
bilitatea de a studia concomitent mij
loacele comicului modern, caracterele nşa-
7.is "fără caracter" ,  reglarea tensiunii dra
matice prin redistribuirea nuanţelor. Re
gia a depla sat insa accentele, aparenta 
normalitate a personajelor este de la bun 
început contestată ; în această situaţie, ti
nerii inter·preţi sînt nevoiţi să forţeze re
plica. pentru a o adapta tonu lui şi gestu
lui - situaţi i le îşi pierd sensul, coerenţa, 
delicata ţesătură alcătuită de dram atu rg 
devi ne o plasă cu ochiuri largi, prin care 
se scurg posibile biografii şi neverosi
m i le reacţii.  ln lntilnire!l cu îngerul, cei 
eloi petn.>eăreţi mahmuri (Marius Bodo
chi şi Eugen Iosif) sint din capul locului 
d ispuşi să "omoare" pentru o sticlă de 
vodcă, apelul la oamenii de pe stradă e 
un simplu gest huliganic ; în aceste con
diti i, sosirea lui Homutov (George GuUe) 
este un act cel puţin bizar - dialogul e 
oricum imposibil,  vecinii  din hotel (Dan 
Covrig, Daniel Vulcu) prestează o figu
ratie într-un vag raport cu intimplarea 
principală, "explozia" ti nerei soţii (Florica 
D i nicu) nu ţine de dramă, ci mai curind 
de islerie. Doar Vasiuta (Nina Udrescu) 
poartă o biografie, exprimă un punct de 
vedere. In O întîmplare cu un metteur 
en page, semnificaţi ile sînt anulate de a
ceea.5i dilatare a situaţiilor de scheci, de 
refuzul de a cerceta mobHurile care pro
duc deformarea. lnterpreţii pe care îi vă
zusem doar cu o lună in urmă in Pri
veşte inapoi cu minie •• erau de nere
cunoscut . 

Pesc4ruşul de Cehov, cea mai ambiţi
oasă montare a promoţiei (regia, Kincses 
Elemer) , permite realizarea u nei imagini 
mai apropiate de adevăr a posibil ităţi
lor absolventilor. Spectacolul propune o 
lectură foarte crudă, violenltă, a textului : 
sub semnul eşecului teatral al lui Tre
plev, celelalte personaje construiesc me
reu în viaţă, spectacole ratate, cu replici 
pr�t scrise şi rău înţelese. Nobilele aspi
raţii şi delicatele sentimente sint doar 
vorbe care pe de o parte ascund, i ar pe 
de altă parte stimulează. consumul exce
siv de băutură, tandreţea e o expresie a 
i ndiferenţel ; in momentul in care perso
najele intră intr o relaţie reală, reac
ţiile sint extrem de dure. Ch i ar cind exa
gerează, regizorul exagerează consecvent, 
el le propune actorilor o l i nie coerentă 
de interpretare, pe care ei i zbu.tesc să o 
înţeleagă şi s-o e�prime. In rolul Arka
di.nei, Tatiana Ionesi surprinde fluidita
tea personajului : ea nu este decit ceea ce 
se al1teaptli din partea ei să fie, singura 
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Tatlana lonesl 111 Marius Bodochl, 
in ,.Prlvefl&e inapoi cu minie" 
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ei raţiune de a fi sint aplauzele, şi doar 
in spatele cortinei, in culise, cu o voce 
marcată de vulgaritate şi cu gesturi de 
mahalagioaică, refuză bani şi cerşeşte 
iubi·re. Pentru Nina Zarecinaia (Nina 
Udrescu) , Arkadina este modelul - au
reolat de tinereţe, degradat de imitaţie. 
Relaţiile cu Treplev, cu Trigorin se struc
turează in funcţie de această inconştientă 
identificare, dar actriţa nu izbuteşte să 
menţină clară această linie, şi desenul 
tremură sub apăsarea melodramei. Sin
gura făptură feminină care-şi trăieşte 
nedisimulat sentimentele este Maşa. Dar 
adevărul n-o salvează de la eşec, există 
adevăruri ridicole carE:, dacă n-a.r fi spu
se, nimeni n-ar pierde nimic. Florica Oi
nicu trăieşte, nu joacă exaltarea, şi par
titura ei dramatică se înscrie ca un con
trapunct necesar in comedia amară a 
spectacolului. Dezinvoltură şi aplomb, su
pleţe in innodarea contrariilor etalează 
Marius Bodochi in Treplev, rol pe care-I 
acoperă in toată intinderea, dar nu şi in 
toată profunzimea. George Gulie con
struieşte un Trigorin plictisit şi plictisi
tor, sec, dar actoriceşte personaju l  e mo
noton şi previzibil, succesiunea procedee
lor subminează alcătuirea intregului. 
Compoziţia lui  Dan Covrig i n  rolul doc-

torului Dorn dovedeşte o bună stăpînire 
a mijloacelor de expresie - el e in afara 
comediei pe care o joacă personajele 
principale, îşi impune prezenţa critică, 
dar nu superioară, se detaşează impli
cindu-se, pentru ca în cele din urmă să le 
semene. Eugen Iosif joacă un Medve
denko jalnic şi ridicol de la inceput pînă 
Ia  sfîrşit. La reuşita spectacolului contri
buie şi un grup destul de numeros de 
studenţi din ani mai mici ; dintre aceştia 
se impune atenţiei Sorin Dinculescu (in 
rolul Sorin). 

In pofida inegalităţii reprezenta.ţiilor 
văzute, tinerii actori par a fi asimilat 
datele elementare ale meseriei ; u rmează 
ca evoluţia lor vii toare să le fixeze per
sonalitatea, să le lumineze mai bogat dis
ponibilităţile. In repertoriul prezentat, a u  
izbutit să-şi etaleze complex calităţile 
Marius Bodochi - temperament drama
tic cu farmec scenic, şi Nina Udrescu -
care compune cu discreţie şi subtilitate 
tipuri diverse. Străluci rile, dar şi momen
tele terne, ba u neori chiar false, care al
ternează in evoluţia celorlalţi, impun o 
oarecare prudentă in formularea unor 
pronootl.curi. 
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